



“ 2007年2月12日下午三点,随着一声巨响,沈阳五里河体育场瞬间化为了一片废墟。随着五里河的“离去”,一个惊人的消息也随之而来,之前发誓要和五里河一起炸死的沈阳球迷协会会长孙长龙也突然失踪了。手机无人接听,家人不知其去向……孙长龙真的在这场爆破中死去了吗? 昨天下午几经周折,快报记者终于电话联系上了这位当事人,他还活着让记者顿感一丝欣慰,但是对于孙长龙而言,此时自己就像一个丢了魂魄的人一样。因为他的心也随着那一声巨响,跟着五里河体育场离开了人世。在半个多小时的通话中,电话那头的孙长龙始终是泣不成声。



# 爆炸! 失踪! 追寻! 球迷领袖梦碎五里河

## 巨响过后,孙长龙失踪

2月12日下午,沈阳市五里河体育场周围一片死寂,体育场附近已经被执行任务的警察和军人围得严严实实。三分种的爆破提前警报声后,下午3:00,五里河体育场在一声巨响中化为乌有。而恰在此时,人们发现,一天前公开表示要与五里河体育场一起死去的沈阳球迷协会会长孙长龙消失了,无人能够联系上他,而他的家里也只是表示自从早上出门后,他就再也没有和家里联系过。孙长龙是死是生就如爆破中发出的一声巨响,揪住了人们的心。

2001年十强赛上,中国男足在这里首次闯进世界杯,五里河体育场因此被称为“中国足球圣地”,但这个体育场在走过了近20年的风风雨雨之后,也完成

了自己的历史使命。在中国申奥成功后不久,沈阳市获得了奥运会足球比赛分会场资格,最初并未打算拆掉五里河体育场另起炉灶,而是在五里河体育场的基础上进行改造。如果这个计划最终执行,五里河体育场就可以避免被拆除的命运,只可惜最终沈阳市有关方面推翻了这个计划。2005年10月26日,沈阳市政府就避免被拆除的命运,只可惜最终沈阳市有关方面推翻了这个计划。2005年10月26日,沈阳市政府就避免被拆除的命运,只可惜最终沈阳市有关方面推翻了这个计划。

在爆破前一天,孙长龙在自己的博客里这样写道:我亲爱的年已八十岁的老妈,我亲爱的双胞胎大宝二宝,今天是腊月二十四,没几天就要过年了,今天长龙这个对足球无

## 本报记者找到了孙长龙

孙长龙的生死牵动了媒体和球迷的心。辽沈晚报文体总监郝洪军先生是孙长龙的铁哥们,在爆破结束之后,郝洪军也不知道孙长龙是生是死,孙长龙的下落也牵动了郝洪军的心。“没有人知道他在哪儿,是活着还是死了,谁都不知道。长龙是一个为了足球什么都不管的人,什么都不顾的

人。”郝洪军说。昨天下午4点,记者接通了孙长龙的手机,“您拨打的用户已关机。”电话里传出的声音让记者的心咯噔一下。孙长龙不会真的与他看了十几年球的五里河体育场一起离去了吧。 半个小时之后,记者拨通了孙长龙在沈阳家里的电话,电话是孙长龙的

比热爱,对朋友讲义气,把球迷协会当成事业,但不是孝顺的儿子,不是一个合格的父亲,今天在这里我给你们提前问候过年好了……我会与五里河体育场一道走向刑场,与它同归于尽……记得当年建立纪念雕塑的时候,我秘密地在雕像大理石基座下面设了一个能容纳一个骨灰盒的暗道机关,当时我就想自己热爱了一辈子足球,待我死后就让后人将我的骨灰放在这里,就可安享天年了……但现在来看用不着了,因我的骨灰明天将与五里河一起或是流入大海或是升向天空……

爆破结束之后,没有人能够找到孙长龙。接通孙长龙的电话,孙的爱人告诉记者,她的丈夫一早就出门了,手机放在家里,她也不知道丈夫现在在哪儿,是死是生她也不知道。

人接的。“您找哪位?”孙太太在电话里小心翼翼地问道。当得知了记者的意思之后,孙太太迟疑了一下,并谨慎地询问了记者的身份。“你等等吧,我让他来接电话。”孙太太的话让记者心中一直悬着的石头终于落了地,孙长龙此时尚在人间。我们的聊天也就是从他那篇震动了全国的博文开始。



被扔在地上的雕像

## 他为什么想慷慨赴死

“有人说你写这样的博客就是为了博出名,或者说是为了以死威胁沈阳市的相关领导?”面对记者尖锐的问题,孙长龙的回答有些激动:“我就是不想活了,为了五里河那个世界杯纪念雕塑,我什么都没有了。我卖了房子,卖了车,还欠下了一大笔债务,就是想在国家队出线之后留下一个历史性的建筑,凝聚了我心血的雕塑没有了,我活着还有什么意义。”说着说着,孙长龙在电话里哭了起来。

孙长龙告诉记者,他没有办法阻止五里河体育场的拆迁,但他希望市政府能够妥善处理凝结了他和很多喜欢足球的人们心血的纪念雕塑。然而市政府和沈阳市体育局给他的回复让他彻底死了心,“他们告诉我,要么你们自己

想办法把这些东西移走,找一个地方放着。要么就跟五里河体育场一起炸掉。我当时听了就有了想死的念头。”在得知孙长龙可能会采取行动之后,市政府责成沈阳市体育局把纪念雕塑搬到了沈阳市雕塑厂的仓库里,米卢和球员的“人头”散落一地。“前天,辽宁省电视台的记者要采访我,他们把我带到了那个放着我心血的仓库里,这是我第二次来看这些东西,我不是不想念它们,只是我不忍心看到它们。对着摄像机,我号啕大哭,第一次来我也是这样。在这个仓库的边上,有一座火化场,足球都不搭边。与体育局领导谈判之后,孙长龙毅然决然地坚持了与五里河一起死去的念头。

## 一帮朋友让赴死计划泡汤

在孙长龙发表了寻死宣言之后,市政府和体育局作出了部分让步,他们同意把雕塑转移到沈阳市沈水湾公园安置,不过用孙长龙的话说,这座公园也是从坟场改建而来的,把英雄的雕塑放在这里不吉利,而且这里人迹稀少,与体育和足球都不搭边。与体育局领导谈判之后,孙长龙毅然坚持了与五里河一起死去的念头。

记者采访孙长龙时,距离五里河体育场爆破已经过了25个小时,沈阳市球迷协会会长孙长龙终于没有离去,此前他曾经宣称要与五里河共存亡,誓死保卫十强赛纪念雕塑。但是,最终他的行动未能付诸实施,他甚至因此丧失了见五里河体育场最后一眼的机会。

“他们阻止不了我,前两天我去五里河体育场现场勘查了。那边到处都是沈阳军区的解放军,外人都不能进入体育场。但我在那看了十几年的球,什么地方我不熟悉?我找到了一条通往体育场的秘密通道。我就想到时候从那里进入体育场。”孙长龙说。市政府和体育局没有办法阻止他进入体育场,相关部门想到了一个能够制伏孙长龙的办法——那就是利用他重义气的特点,让他几位兄弟24小时陪着他喝酒吃饭,让他没有时间也没有办法分身。”前天,沈阳市足协秘书长范广会打来电话,其实我和广会私交不错,但11日中午他和体育局副局长找我谈话,我非常激动,也说了我要明天如何如何。广会给我一番好言

相劝,也暗示我有关方面已有所准备,不会让我做出什么事来,让我好自为之。我谢谢广会的好意,但我的决定不会再改变了。”孙长龙告诉记者。

在爆破前一天,夜里十二点多,沈阳市公安局治安支队的朋友给孙长龙家里打来了电话,他们告诉孙长龙的家人,他们转告他,一是朋友相劝二是执行任务,不要因为不理智,影响朋友感情,更不能影响他们的执行工作。在得知了这个消息之后,孙长龙连夜给市政府打报告,凌晨3点50分,孙长龙和他的一个球迷铁哥们来到五里河体育场,仍然有沈阳军区的解放军执勤,他们前一天发现的那个南面小区里的一个缺口已被堵上了,并能够听到里面的警大声。四点半钟,哥俩在中街西面一个小店里每人喝了半斤白酒、两瓶啤酒,思绪万千。12日中午,沈阳市公安局治安支队的一个要好的朋友给孙长龙打来电话,约好时间,地点见面,孙长龙的“寻死”计划彻底破灭。

快报记者 沈忱



孙长龙

## 孙长龙还要曝内幕

尽管孙长龙坚定地表示要与五里河体育场一起死去,但他的念头最终还是没能实现。孙长龙告诉记者,现在他有些生不如死了。既然不能死去,他就要让更多的人了解整个事件的真相,这两天他会在自己的博客里公布鲜为人知的事情,这又将是一记重磅炸弹。

孙长龙告诉记者,当时十强赛中国队进军世界杯之后,沈阳市政府便有了建这座V字形的十强赛出线纪念雕塑的想法。当时和球迷协会的其他领导商议了之后,对政府这个想法非常支持,不过市政府的意思是球迷协会自己出钱建。但建一个这样的雕塑要几百万,对于球迷协会这样的社会团体而言,无疑是一个天文数字。

孙长龙立刻以球迷协会的名义给沈阳市政府打了一个报告。当时沈阳市政府的批复是这样的:有球迷协会牵头,通过社会集资的形式完成雕塑的制作。“当时因为时间比较紧,2002年5月15日国家队从沈阳出发去韩国,市政府要在这之前建成雕塑,

我们只用了50天时间建成了这座雕塑。”孙长龙说。雕塑的顺利落成没有让孙长龙风光一时,恰恰相反,孙长龙为此背上了沉重的债务。当时球迷们募捐了40多万,球迷协会的金库里也有30万,孙长龙一看钱不够,赶紧把自己家里的房子和轿车变卖了,凑了37万元现金。在雕塑动工之后,孙长龙每天都出去借钱,最后在借不到只能找市政府借了100多万。在市政府的招呼下,沈阳市雕塑厂同意在欠钱的情况下,完成了整个雕塑工程。直到今天,工程方也整天到孙长龙的家里逼债。

“说起来不怕你笑话,至今我们还欠人家70多万的工程款。我是法院的常客,每年人家都要把我告上法庭,在法庭上,每次一开庭,法官就会问市长来了没有,因为他们是第一被告,我是承建者,是第二被告。老百姓听了都笑了。市长都成被告了啊。”孙长龙说起这些,情绪有些波动。最让人受不了的就是市政府对此事的态度。“当时让我们建这个雕塑的人就是现在沈阳市的领导,现在他们对这个雕塑不管不问,还要拆了它。”孙长龙越说越气愤。孙长龙已经明确告诉记者,这两天他会把当初市政府与球迷协会签订的协议和当时领导剪彩的照片公布在自己的博客上,让所有人都知道事情的真相。 快报记者 沈忱

**感谢全市人民一直以来对月星的关爱, 南京月星国际家居广场恭贺您和家人 新春吉祥,朱门鸿福!**

## 金猪纳福

活动时间: 2月18日-3月4日

活动期间,消费者在月星定货,并在收银台付清全款,单笔消费金额满**2000元**(折后实际成交价),即可获得福猪一只及**50元**家得乐礼金券,单笔消费金额满**4000元**(折后实际成交价),即可获得福猪一只及**100元**家得乐礼金券,以此类推,多买多送,最高可获**5000元**家得乐礼金券。

(详见店堂公告,本商场保留法律允许范围内最终解释权)

**春节期间营业时间**

2007年2月17日(除夕) 9:30-15:30

2007年2月18日 2月27日(初一-初十) 10:00-17:00

2007年2月28日起恢复正常营业时间

免费咨询电话: 800-828-9991

**南京月星国际家居**